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BESLUITENLIJST RAADSVERGADERING 4 SEPTEMBER 2023

Voorstel Besluit raad Reactie college en
Toezeggingen (T)

1. Opening Opening door de plaatsvervangend voorzitter van de raad, de 
heer A.H. Mulder

Aanwezige leden: Zie aangehechte lijsten.       
                    
Met kennisgeving afwezig: I. (Ingo) Kehe, R.C.A. (Ronald) 
Westenberg, C. (Colinda) de Vries en V.W.M. (Vera) van der 
Zee.
 
Er hebben zich twee insprekers gemeld. De heer A. Hoekstra 
spreekt namens Plaatselijk belang De Eendracht te 
Nijeholtpade in over het onderwerp: ‘het onderbrengen van 
Oekraïense vluchtelingen in het dorp van Nijeholtpade’. De 
heer Saton spreekt namens de werkgroep ‘omwonenden 
openbare basisschool Lantscheene’ in over het onderwerp ‘het 
kopen van basisschool De Lantscheene’.
 

2. Vaststelling agenda De heer A.H. Mulder (plv. voorzitter) doet drie ordevoorstellen.
Ordevoorstel 1: heeft betrekking op het agendapunt ‘Tijdelijke 
vervanging raadslid De Vries’. Het raadsvoorstel omvat drie 
dictumregels waarvan de laatste dictumregel betrekking heeft 
op het al dan niet toelaten van mevr. E. Boelen tot de werkgroep 
Bestuurlijke Vernieuwing. Hiervoor geldt een anonieme 
stemprocedure. De heer A.H. Mulder stelt de raad voor om 
raadsleden W. Veen, mevrouw E. Winter en de heer H. Visser 
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te benoemen als leden van een tijdelijke stembureau voor de 
duur van deze vergadering. 

Ordevoorstel 2: heeft betrekking op het raadsvoorstel ‘Tijdelijke 
vervanging raadslid Van der Zee’ en het raadsvoorstel 
‘Tijdelijke vervanging raadslid De Vries’. De heer A.H. Mulder 
stelt de raad voor om beide raadsvoorstellen te behandelen als 
een agendapunt. 

Ordevoorstel 3: De voortgangslijst staat geagendeerd voor de 
raadsvergadering van 16 oktober 2023. A.H. Mulder stelt de 
raad voor om dit punt van de agenda voor vanavond af te 
voeren.

De gemeenteraad stemt unaniem in met alle drie 
ordevoorstellen.

De agenda is aldus gewijzigd vastgesteld.

3. Vragenkwartier Er zijn geen vragen gesteld tijdens het vragenkwartier. 

4. Besluitenlijst raadsvergadering van 3 juli  
        2023 

Raadsbesluit:
De besluitenlijst van de raadsvergadering van 3 juli 2023  is 
conform vastgesteld.

5. Lijst van toezeggingen Geen opmerkingen.

6. Mededelingen college Er zijn geen mededelingen vanuit het college van B&W gedaan.

7. Ingekomen stukken Raadsvoorstel:
In te stemmen met de afdoeningsvoorstellen van de lijst van 
ingekomen stukken. 
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De heer G. Thijssen (GL) dient mede namens de fractie van GL 
en D66 een LIS in over ingekomen stukken E-12a ‘Afschrift brief 
aan burgemeester van plaatselijk belang De Eendracht inzake 
opvanglocatie Oekraïners Nijeholtpade’, E-12b t/m e ‘Brief aan 
raad en achterliggende stukken inzake opvang Oekraïners in 
Nijeholtpade ten behoeve van de inspraak op 4 september 
2023’, I-19 ‘Artikel 31 vragen - GL - inzake opvang Oekraïense 
vluchtelingen in Nijeholtpade’, I-22 ‘Artikel 31 vragen - SDW - 
inzake de gang van zaken rond de vestiging van Oekraïners in 
Nijeholtpade’ en I-25 ‘Beantwoording artikel 31 vragen - GL - 
inzake opvang Oekraïners in Nijeholtpade’. De heer G. Thijssen 
(GL) voegt daaraan toe dat hij de voorkeur geeft aan het 
bespreken van voorgenoemde ingekomen stukken in een 
werkvergadering.

Dhr. H. Visser (CDA) merkt als voorzitter van de 
agendacommissie op dat het Reglement van Orde niet 
voorziet in de mogelijkheid om derden actief - namens de 
algemene commissie - te benaderen voor het al dan niet 
inspreken tijdens een vergadering. Derden dienen zichzelf 
actief aan te melden als inspreker. Leden van de algemene 
commissie kunnen dan vervolgens korte verhelderende 
vragen stellen aan de insprekers.

Mevrouw A. Kroondijk (VVD) wenst een afschrift van de 
reactie van het college van B&W op E-1 ‘Brief Dommerholt 
Advocaten’ te ontvangen. 

Mevr. A. Kroondijk (VVD) geeft aan dat in E-8 ‘Hûs en Hiem - 
Jaarverslag 2022’ een aantal aanbevelingen staan welke 
specifiek betrekking hebben op onze gemeente. “Wat is het 
college van B&W van plan te doen met deze aanbevelingen?”
Wethouder Zonderland beantwoordt de vraag. “Er wordt een 
werkvergadering over dit onderwerp voorbereid. De raad 
ontvangt hierover een bericht. Het is de bedoeling dat we 
samen met andere OWO gemeenten in gesprek gaan. We 
nemen deze aanbevelingen van Hûs en Hiem mee naar de 
toekomst.” 

Wethouder Zonderland zegt namens 
het college van B&W toe dat een 
afschrift van de reactie op E-1 ‘Brief 
Dommerholt Advocaten’ naar de raad 
toekomt. 
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De heer T. Hartog (WB) vraagt zich af wanneer de raad een 
reactie mag verwachten op de artikel 31 vragen inzake wet 
Goed Verhuurderschap (onder E-1). 
Wethouder Zonderland: “Het heeft onze aandacht, de vragen 
zijn uitgezet en ik weet dat er op dit moment aan gewerkt 
wordt. 

Raadsbesluit:
De raad besluit in te stemmen conform de afdoenings-
voorstellen, met uitzondering van ingekomen stukken E-12, I-
19, I-22 en I-25. Deze ingekomen stukken worden als een 
agendapunt geagendeerd voor de Algemene 
Commissievergadering van 2 oktober 2023, tenzij 
voorgenoemde stukken besproken worden in een 
werkvergadering. 

8. Tijdelijke vervanging raadslid Van der 
Zee en Tijdelijke vervanging raadslid De Vries

Raadsleden mevrouw Vera van der Zee en mevrouw Colinda 
de Vries hebben de voorzitter van de raad, de heer Van de 
Nadort, verzocht tijdelijk, voor een periode van 16 weken tot 25 
december 2023, ontslag te verlenen als raadslid. Deze 
verzoeken zijn ingewilligd. 
 
Binnen één zittingsperiode kan een raadslid maximaal drie keer 
tijdelijk ontslag nemen. Op grond van artikel X12 van de 
Kieswet benoemt de voorzitter van het centraal stembureau 
een vervanger voor de plaats die in de raad is opengevallen als 
gevolg van een tijdelijk ontslag aan een zittend raadslid. 

Op basis van de verkiezingsuitslag komt voor de tijdelijke 
vervanging van mevrouw Van der Zee,  mevrouw G. Kuiper als 
eerste in aanmerking voor de opengevallen plaats, zij heeft de 
tijdelijke benoeming niet aanvaard. Als tweede komt mevrouw 
A. Kester-Tamminga in aanmerking voor deze opengevallen 
plaats op basis van de verkiezingsuitslag. Zij heeft eveneens de 
tijdelijke benoeming niet aanvaard. Op basis van de 
verkiezingsuitslag heeft de eerst volgende kandidaat de heer S. 
Baas de tijdelijke benoeming aanvaard.  
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Voor de tijdelijke vervanging van Mevrouw De Vries komt op 
basis van de verkiezingsuitslag mevrouw E. Boelen in 
aanmerking voor de opengevallen plaats. 

De heer S. Baas en mevrouw E. Boelen hebben de tijdelijke 
benoeming aanvaard.

Het tweede lid van artikel X12 van de Kieswet bepaalt dat 
degene die als vervanger is benoemd ophoudt lid van de raad 
te zijn met ingang van de dag waarop 16 weken zijn verstreken 
sinds de dag van ingang van het tijdelijk ontslag. 
Dit gebeurt van rechtswege en vergt dus geen afzonderlijk 
besluit. Het voorgaande houdt in dat de tijdelijke vervanging van 
mevrouw Van der Zee - welke ingevuld wordt door de heer S. 
Baas - eindigt op 24 december 2023. En dat de tijdelijke 
vervanging van mevrouw De Vries - welke ingevuld wordt door 
de E. Boelen - ook eindigt op 24 december 2023. 

De voorzitter van de raad stelt de raad voor om
1. Kennis te nemen van het besluit van de voorzitter van 

de gemeenteraad d.d. 29 augustus 2023 om aan 
mevrouw V. van der Zee met ingang van 4 september 
2023 tot 25 december 2023 voor een periode van 16 
weken ontslag te verlenen als raadslid wegens 
zwangerschap en bevalling;

2. Bij een positief advies van de vaste commissie 
geloofsbrieven de heer S. Baas tijdelijk, tot 25 
december 2023, toe te laten tot de raad met 
onmiddellijke beëdiging waarna hij direct deel kan 
nemen aan de werkzaamheden van de raad.

Mevrouw D. Woudstra – Dooper (WB), Mevrouw J. Krol 
(SDW) en de heer L. van der Hoef (CDA) vormen de 
commissie onderzoek geloofsbrieven. De commissie 
onderzoek geloofsbrieven is tot de conclusie gekomen dat het 
onderzoek geen belemmeringen heeft opgeleverd. De 
commissie onderzoek geloofsbrieven adviseert de raad om 
over te gaan tot het tijdelijk toelaten van de heer S. Baas als 
raadslid van de gemeente Weststellingwerf.
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Raadsbesluit: 
De raad besluit unaniem in te stemmen met het voorstel.

De voorzitter van de raad stelt de raad voor om
1. Kennis te nemen van het besluit van de voorzitter van 

de gemeenteraad om aan mevrouw J.C van Rooijen-
de Vries met ingang van 4 september 2023 tot 
25 december 2023 voor een periode van 16 weken 
ontslag te verlenen als raadslid wegens ziekte;

2. Bij een positief advies van de vaste commissie 
geloofsbrieven mevrouw E. Boelen tijdelijk, voor een 
periode van 16 weken, met ingang van 4 september 
2023 tot 25 december 2023, toe te laten tot de raad met 
onmiddellijke beëdiging waarna zij direct deel kan 
nemen aan de werkzaamheden van de raad.

3. Mevrouw E. Boelen als plaatsvervanger van mevrouw 
J.C van Rooijen-de Vries tijdelijk, voor een periode van 
16 weken, met ingang van 4 september 2023 tot 
25 december 2023, toe te laten treden tot de werkgroep 
bestuurlijke vernieuwing.

Mevrouw D. Woudstra – Dooper (WB), Mevrouw J. Krol (SDW) 
en de heer L. van der Hoef (CDA) vormen de commissie 
onderzoek geloofsbrieven. De commissie onderzoek 
geloofsbrieven is tot de conclusie gekomen dat het onderzoek 
geen belemmeringen heeft opgeleverd. De commissie 
onderzoek geloofsbrieven adviseert de raad om over te gaan 
tot het tijdelijk toelaten van mevrouw E. Boelen als raadslid van 
de gemeente Weststellingwerf (dictumregel 1 en 2).

Overeenkomstig artikel 31 lid 1 van de Gemeentewet en 
artikel 18 van de Verordening Reglement van orde voor 
vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad en van 
de raadscommissies is de stemming over de benoeming van 
personen geheim. Alle raadsleden die zich niet op grond van 
de Gemeentewet van stemming moeten onthouden krijgen 
een stembriefje. Op het stembriefje staat de naam van de 
aanbevolen persoon met daarachter de opties ‘voor’ en ‘tegen’ 
(dictumregel 3). 
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Schriftelijke stemming vindt plaats – griffie verzameld de 
stemmen. Er volgt een korte schorsing. Het stembureau telt de 
stemmen. De vergadering wordt heropend. De heer W. Veen 
(D66) brengt verslag uit van de stemming. 

Raadsbesluit: 
De raad besluit unaniem in te stemmen met dictumregel 1 en 
2 van het voorstel. De raad besluit met 16 stemmen voor en 1 
stem blanco in te stemmen met dictumregel 3. 

Alvorens de heer S. Baas en mevrouw E. Boelen het werk in 
de raad mogen vervullen moeten zij de eed of belofte afleggen 
in handen van de voorzitter. 

De heer S. Baas legt de eed af. Mevrouw E. Boelen legt de 
belofte af. 

Er volgt een korte schorsing.

9. Beëdiging burgemeester Van de Nadort 
voor de tweede ambtstermijn

De heer A.H. Mulder heropent de vergadering om 20.35 uur en 
spreekt een bijzonder welkom uit aan de heer N.A. van de 
Nadort en zijn partner de heer H. de Boer. Ook worden de 
commissaris van de Koning, de heer A.A.M. (Arno) Brok, de 
kabinetchef, de heer N. (Niels) de Vries en de leden van het 
college van Gedeputeerde Staten van harte welkom geheten 
door de voorzitter. 
Mevrouw J. Kampinga (raadsgriffier) leest het Koninklijk Besluit 
inzake de herbenoeming van N.A. Van de Nadort als 
burgemeester van de gemeente Weststellingwerf voor:

‘Besluit van 10 juli 2023

houdende herbenoeming van een burgemeester

Op voordracht van Onze minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties van 5 juli 2023, 

G e l e t  o p  artikel 61a, eerste lid, van de Gemeentewet;
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HEBBEN GOEDGEVONDEN EN VERSTAAN:

opnieuw te benoemen:
1. met ingang van 5 september 2023 tot burgemeester van de 
gemeente Weststellingwerf, de heer N.A. van de Nadort.

Onze minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
is belast met de uitvoering van dit besluit.

’s Gravenhage, 10 juli 2023’

De commissaris van de Koning, de heer A.A.M. (Arno) Brok 
spreekt de heer N.A. van de Nadort lovend toe. 
De heer N.A. van de Nadort legt ten overstaan van de raad in 
handen van de commissaris van de Koning de eed af.
De heer A.H. (Ton) Mulder spreekt als plaatsvervangend 
voorzitter van de raad burgemeester Van de Nadort toe  en 
roemde de burgemeester mede namens de raad voor de 
afgelopen zes jaar. De heer N.A. van de Nadort spreekt 
tenslotte alle aanwezigen en luisteraars toe. 

10. Sluiting van de vergadering De voorzitter sluit de vergadering om 21:28 uur.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 16 oktober 2023, 

de griffier,           de voorzitter,

J.A. Kampinga N.A. van de Nadort 


